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N.B. : Toutes les calculettes sont autorisées (tel portahl

les et documents int terdits).
Exercice n°1 : (5poiuts)

a) Soient A et B deux événements Je 'univers ()
Montrer que : P(B ~ A) = P(B) -~ P(BNA).
b) Soit X une variable aléatoiré suit la loi binomiale d

de parameétres p = et n = 3.
Caleuler E(X) et V (X).

4

e) La moyenne d'une série statistique Ep, T Ty
A i o Tl srmappate XE . L
T = 2 ims o2, Avee N =1 +my ... & g

iy deffectifs associés 1. ng, ... ;...
Posons z; = ax; +0.Vi € {1.2,.._p}. ot a.b € R.
Montrer que # = aF 4+ b.

Exercice N°2 :(G points)

Le tableau suivant donne la distance de freinage d’
sa vitesse
B (\ritesse en km h)

cl) an(\swltu le nuage de points M, (x; : ;) (ldm un repére mrhogondl

b) L'ajustement affine vous parait-1l justifié ? justifiez la 1éponse.

c¢) Calculer la vitesse moyenne et la distance moyeniie.

d) En utilisant la méthode des moindres carrées, déterminer I'équation de I
distance en fonction de la vitesse.

e) Estimer, & 'aide de

Exercice N°3 (3 points) :
Trois machines A, B et C produisent respectivement 60 % , 30 % ¢t 10 % du nombre
fabriquées dans une usine.

Les pourcentages de picces défect ucuses produites par ces machines sont de 5 %, 4
une piéce au hasard, calculer la probabilité :

a) qu'une picce soit défectucuse.

b) qu'une piéce défectucuse provicune de A.

Exercice N°4 (6 points)

On jette une piece de monnaie 3 fois. Soit X le nombre de piles obtenus.

a) Détermniner I'Univers ) de cetie expérience aléatoire.

b) Déterminer la loi de probabilite de X, sou espérance E(X) et sa variance Var(.X).
Posons Z = 3X — 4. En dédnire E (Z2). Var(2).

% et 3

. iy, est le nombre

d'un véhicule roulant sur route séche en fonction de

a droite représentant la

le cette équation. la distance de freinage d'un véhicule roulant a 120km 'h .

total de picces

%. On prend

Bon courage
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Exercice N“01(7 points):

a) (BNnA)u(BnA)=Bet (BNA)N(BNA) =

Done
P(By = P({(Bn4)u(Bn4))
= P(Bnd)+P(BnA)
(BAA) = P(B)-P(BNA)

{
o

b) X B p). alors
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Fxercice N°02 (( poiuts)



a) Le nuage de points M, (x;: vi) dans i repére orthogonal
b) Le nuage de points est trés allonge, lajustement affine est justifie

¢) La vitesse moyenne

3 3

. Z @ 40+ 50+ 60 + 70 4+ 80 + 90 + 100 + 110 .
= ! e = Th

=1

La distance mioyenne

~ Ui B4+ 12+ 18+ 24 4+ 32 + 40 + 48 + 58
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d) Léquation de la droite représentant la distance en fonction de la vitesse

(D):y=ar-+b

[y ~ g 407 4507 4 60 + 707 + 807 + 902 + 100% + 1102 __,
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Le poiut moyen GH(7.§) £ (D), alors §j = a% + b par suite
1 ) ! 1

Il
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=
=
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|
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xTH= =24

Donc .
(BY sy =0, T — 24
e) La distance de (reinage d'un vehicnle roulant a L20km/h e-a-d x=120, donc
y=10,72 x 120 - 24 = 62. 4m.

Exercice N®03: (3 points)

Soit D I'événement la picce est défectueuse et D. Iévénement la piece n'est
pas défectuense.

P{A)=0,6; P(B)=0,3; P(C)=0,1;

P(D/AY= 0,05: P(D/B) =0.04: P{D/¢) = 0.08.

a) P(D)=10.6x0.056+0.3x0.04d+0.1 x0.03 =0.045 = 4.5%.

b) P(AND) =06 » 0.05 = 0.03,
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